

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Gospodinu Ranku Krivokapiću

KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. X	20 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-81-2/15-234		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministarki rada i socijalnog staranja Zorici Kovačević, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Šta Ministarstvo rada i socijalnog staranja planira u 2016. godini sa osnivanjem novih dnevnih centara za djecu sa smetnjama u razvoju u opštinama u kojima još uvijek ne postoji ova vrsta usluga, a u skladu sa lokalnim akcionim planovima, i šta Ministarstvo rada i socijalnog staranja radi na razvoju usluga za stara lica po opštinama?

OBRAZLOŽENJE

Ministarstvo rada i socijalnog staranja, u saradnji sa lokalnim samoupravama, realizuje aktivnosti na osnivanju dnevnih centara u cilju unapređenja zaštite djece sa smetnjama u razvoju, kao i dnevnih boravaka za stara lica.

S tim u vezi, molim Vas da mi date odgovor na postavljeno pitanje.

POSLANICA

Maida Beslic



PRIMLJENO:	2. XI	20. 11	GOD
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-234/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG		



Crna Gora

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: 023-729/15-1
Podgorica, 28. 10. 2015. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Generalni sekretar

PODGORICA

U vezi Vašeg akta broj: 006-61-2/15-234/1 od 20. oktobra 2015. godine, na pitanje poslanice Maide Bešlić, postavljeno ministarki rada i socijalnog staranja Zorici Kovačević, koje glasi:

„Šta Ministarstvo rada i socijalnog staranja planira u 2016. godini sa osnivanjem novih dnevnih centara za djecu sa smetnjama u razvoju u opštinama u kojima još uvijek ne postoji ova vrsta usluga, a u skladu sa lokalnim akcionim planovima, i šta Ministarstvo rada i socijalnog staranja radi na razvoju usluga za stara lica po opštinama?“

U obrazloženju pitanja navodi se da Ministarstvo rada i socijalnog staranja u saradnji sa lokalnim samoupravama, realizuje aktivnosti na osnivanju dnevnih centara u cilju unapređenja zaštite djece sa smetnjama u razvoju, kao i dnevnih centara za stara lica.“

Ministarka rada i socijalnog staranja daje sljedeći:

Odgovor

Ministarstvo rada i socijalnog staranja, u skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti i aktivnostima predviđenim strateškim dokumentima, posebno Nacionalnim planom akcije za djecu za period 2013-2017. godine i Strategijom razvoja socijalne zaštite starih lica 2013-2017. godine, nastoji da unaprijedi zaštitu ugroženih kategorija lica, a posebno djece i starih lica.

Takođe, Ministarstvo rada i socijalnog staranja donijelo je podzakonske akte kojima su propisani normativi i standardi za pružanje usluga u oblasti socijalne i dječje zaštite.

U cilju unapređenja zaštite djece sa smetnjama u razvoju, u saradnji sa lokalnim samoupravama, nastavljeno je sa osnivanjem dnevnih centara. Do sada je osnovano devet Dnevnih centara i to u: Bijelom Polju, Nikšiću, Pljevljima, Herceg Novom, Plavu, Ulcinju, Cetinju, Beranama i Mojkovcu. Takođe, osnovana je mala Grupna kuća u Bijelom Polju za djecu sa smetnjama u razvoju bez roditeljskog staranja koja je organizovana u okviru Dnevnog centra u Bijelom Polju. U narednom periodu sprovodiće se aktivnosti na otvaranju dnevnih centara u: Podgorici, Baru, Budvi, Kotoru i Rožajama. Vodiće se aktivnosti da se i u drugim opštinama osnuju dnevni centri za djecu sa smetnjama u razvoju u skladu sa lokalnim planovima opština. U Podgorici je izgrađen objekat Dnevnog centra i u toku je postupak za izbor direktora, nakon čega će se sprovesti postupak prijema zaposlenih. Prijem korisnika očekuje se početkom 2016.godine.

Kad je u pitanju zaštita starih lica, nastojaće se da se obezbijede novi smještajni kapaciteti, zbog izražene potrebe za ovim vidom zbrinjavanja, tako da će se, pored JU Doma za stara lica "Grabovac" u Risnu i JU Doma za stara lica „Bijelo Polje“, sprovesti aktivnosti u saradnji sa lokalnim samoupravama na osnivanju doma za stara lica u Podgorici sredstvima obezbijeđenim iz kapitalnog budžeta i domova za stara lica u Nikšiću i Pljevljima sredstvima obezbijeđenim iz Regionalnog stambenog programa.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja je kroz projekat Reforma sistema socijalne i dječje zaštite – Unapređenje socijalne inkluzije u periodu 2012/13. godine, u saradnji sa UNDP kancelarijom u Crnoj Gori, razvilo servise i usluge u cilju unapređenja kvaliteta života starih lica u opštinama Plužine, Bar, Danilovgrad, Cetinje, Šavnik i Mojkovac. Kroz ovaj projekat pružena je podrška lokalnim partnerima da unaprijede znanja i vještine za identifikovanje potreba, kreiranje modela pružanja usluga i njegovu realizaciju. Projekti podržani od strane UNDP kancelarije finansiraće se do januara 2016. godine.

Podržane su usluge socijalne zaštite u 7 opština: dnevni boravak za stare, pomoć u kući za stara lica, psiho-socijalna pomoć i pomoć ljekara, pomoć u kući za stara lica sa seoskog područja i dr.

Ističemo, da su u opštini Nikšić, u saradnji sa lokalnom samoupravom, otvorena tri Dnevna boravka za stare, kao i vešeraj u okviru Projekta "Budi odgovoran" u kojem se pružaju besplatno usluge za lica starija od 67 godina. Dnevni boravci za stara lica otvoreni su u i Spužu, Danilovgradu i Mojkovcu.

Ove aktivnosti će se nastaviti i u narednom periodu u saradnji sa lokalnom samoupravom, u skladu sa lokalnim planovima opština.

Takođe, Ministarstvo rada i socijalnog staranja na osnovu člana 156 stav 3 Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti donijelo je u julu 2015.godine Pravilnik o visini sredstava za razvoj, odnosno finansiranje usluge socijalne i dječje zaštite i kriterijumima za njihovu

raspodjelu. Propisano je da se sredstvima koja su obezbijeđena za razvoj i finansiranje usluga socijalne i dječje zaštite finansiraju usluge socijalne i dječje zaštite za kojima postoji potreba u opštini i inovativne usluge i usluge socijalne i dječje zaštite od posebnog značaja za državu, primjenom kriterijuma koji su propisani Pravilnikom. Pravilnikom su propisani: kriterijumi za raspodjelu sredstava po pojedinim opštinama, za raspodjelu sredstava za inovativne usluge i usluge od posebnog značaja za državu, za raspodjelu sredstava prema stepenu razvijenosti opština, za učešće opštine, za učešće opštine prema stepenu razvijenosti, kao i dinamika prenosa sredstava.

S poštovanjem,

